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TEMAS DELIBERADOS

1. Aprovação da ata anterior (julho):

Considerações: Ata a ser aprovada referente à reunião ordinária do mês de Julho.

Decisões:  Sem objeções, a ata foi aprovada por unanimidade.



2. Plano de Manejo da APA Cajamar

Considerações: Os Conselheiros presentes comentaram sobre a aprovação do Plano de Manejo da APA Cajamar, em 

reunião do Conselho Gestor das APAs CCJ, realizada na Câmara de Vereadores. Os principais pontos considerados se 

referiram à compensação ambiental: Após a aprovação do Plano, para os casos de supressão de vegetação nativa no 

município de Cajamar, caso a compensação seja efetuada fora do município, deverá ser realizada na proporção de 9:1. 

Se for em município situado na APA CCJ, na proporção de 6:1. Ainda, a minuta do Plano foi aprovada com um aspecto 

que ainda será avaliado juridicamente que é sobre a possibilidade de se compensar a supressão de vegetação nativa por 

meio da averbação de áreas de silvicultura com vegetação nativa em Cajamar. No mais, discutiu-se sobre os 

zoneamentos criados, inclusive a zona de adaptação às mudanças climáticas, a qual não está prevista no roteiro 

metodológico para criação de UCs de modo que a primeira zona desse tipo será em Cajamar.

3. Acompanhamento dos Planos Municipais:

Considerações: 1) PMMA: O Sr. Fernando comentou sobre a emissão da Ordem de Serviço para início dos trabalhos e 

posterior reunião preliminar com a empresa PROAMBIENTE e os Conselheiros do COMDEMA - Mônica e José Julio na 

qual foram apresentadas as diretrizes para a elaboração do PMMA; 2) PMGIRSU: O Sr. Fernando comentou que foram 

encaminhadas ao Departamento de Compras e Contratos as pontuações finais das empresas participantes do certame e 

que não houveram contestações, restando realizar os trâmites administrativos do processo para a homologação final; 

3) Plano de Macrodrenagem: O Sr. Fernando comentou que não possui novas informações acerca do processo de 

contratação do Plano que, na última reunião, havia sido informado que seria contratado pelo Parque Empresarial 

Anhanguera através de Termo de Compromisso assinado em processo de contrapartida junto à Secretaria de 

Mobilidade e Desenvolvimento Urbano.

Decisões:  1) PMMA: O Sr. Fernando informou que o Plano de Trabalho deverá ser apresentado ao COMDEMA. Como 

sugestão, na próxima reunião ordinária. 2) PMGIRSU: O Sr. Fernando informou que o processo de homologação deverá 

ocorrer ao longo do mês de Agosto; 3) Plano de Macrodrenagem: O Sr. Fernando sugeriu contatar a Sra. Juliana, 

conselheira e funcionária do Departamento de Planejamento Urbano, sobre atualizações da referida contratação.



uw

6. Obras Públicas Municipais: O Sr. Fernando comentou que não possui informações acerca de novas obras municipais. 

Comentou sobre as ações de fiscalização envolvendo a interligação viária Guaturinho-Anhanguera tendo em vista 

alterações no projeto e a necessidade de retificação das licenças ambientais. Também foi informado sobre a conclusão 

do licenciamento ambiental do trevo viário a ser implantado no km 43 + 420 da Rod. Anhanguera e que a obra está apta 

a ser iniciada.

4. Uso do FMMA:

Considerações: Aquisição de equipamentos para combate de incêndio: Os Conselheiros discutiram sobre as ações 

anteriores que o COMDEMA tentou fazer a compra de equipamento para combate de incêndios de pequena escala. A 

proposta é equipar a caminhote da Guarda Ambiental com a finalidade de combater pequenos focos de incêndio. 

Decisões:  Os Conselheiros decidiram retomar a contratação tendo em vista os impactos diretos e positivos que a 

referida aquisição proporcionaria. O Sr. Nelson, funcionário da Secretaria de Meio Ambiente, se comprometeu a obter 

novos orçamentos com o apoio da Guarda Ambiental e apresentá-los na próxima reunião do COMDEMA. Também foi 

decidido encaminhar ofício à Defesa Civil Municipal questionando os procedimentos e ações voltadas ao combate de 

incêndios

5. Fundo Municipal de Saneamento Ambiental e Infraestrutura:

Considerações: O Sr. Fernando comentou sobre a reunião realizada em 19/06 para a indicação de Conselheiros da 

Sociedade Civil do COMDEMA para compor o Conselho Gestor do Fundo Municipal de Saneamento Básico, de acordo 

com os dispositivos da Lei Municipal 2.059/2024 e o Decreto Municipal 7.220/2024, em especial das atribuições 

definidas no Art. 9o. 

Decisões:  Como indicados do COMDEMA, ficaram como representantes a Sra. Monica Arruda (titular) e o Sr. José Julio 

Ferraz de Campos (suplente). Conforme as reuniões sejam realizadas, o COMDEMA será comunicado sobre os assuntos 

tratados.



7. Criação de UCs - Ponunduva:

Considerações: O Sr. Fernando comentou sobre as reuniões realizadas com a Promotoria de Justiça de Cajamar, o MP-

GAEMA e a empresa SABESP em relação ao não cumprimento das metas de esgotamento sanitário no município de 

Cajamar. Como compensação, acordou-se a possível criação de UCs no Ponunduva, em áreas públicas registradas como 

sistemas de recreio na época da criação dos loteamentos. Ao total, são 72 áreas e aproximadamente 827 mil m2. Para 

tanto, inicialmente a SABESP deverá custear o levantamento planialtimétrico das áreas bem como a caracterização das 

fitofisionimias vegetais.

Decisões:  O Sr. Fernando comentou que irá atualizar o COMDEMA sobre as tratativas pertinentes ao tema quando 

houverem reuniões.

8. Outros assuntos:

Considerações: O Sr. Nelson apresentou ao COMDEMA possibilidades para uso do FMMA, inclusive com a aquisição de 

equipamentos como um veículo de tração 4x4, tendo em vista a topografia acidentada do munícipio que impede a 

fiscalização adequada em locais importantes como o Vau Novo e Ponunduva.

Decisões:  Decidiu-se que as possíveis contratações poderão ser aprovadas mediante a formalização junto ao Conselho, 

acompanhado de orçamentos e plano de trabalho 


